

# LABOR

VENDER aparatos de RADIO sabe cualquiera.  
**REPARARLOS... NO**  
CASA PASTORA, cuenta con los conocimientos y medios necesarios para LA COMPLETA reparación de receptores y amplificadores de radio **RAPIDAMENTE** -Presupuestos gratis, garantía absoluta. **INSPECCIONES DE APARATOS A DOMICILIO**

SORIA AÑO IV. - LUNES 11 DE ENERO DE 1937. - NUM. 217

## En una importante operación, ayer fué desalojado brillantemente el enemigo de las posiciones rojas de Algóra y de Monte Picarán.

**El batallón extranjero «Dimitroff» huyó abandonando numerosos muertos y prisioneros ante el empuje heroico de las fuerzas de nuestra División.**

**Más de un centenar de muertos se les hizo a los rojos en un ataque en el sector de Asturias**

**En el frente de Madrid se rechazó un ataque del enemigo sobre Villanueva del Pardillo**

**llantemente el enemigo de las posiciones rojas de Algóra y de Monte Picarán.**

### Cuartel General del Generalísimo

#### Sección de Información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de enero de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup> y 7.<sup>a</sup> División.—Sin novedades, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

División de Soria.—Se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de las posiciones desde donde hostilizaban ligeramente nuestras líneas de comunicación. Nuestros soldados atacaron las posiciones rojas del sector de Algóra y monte Picarán, desalojando al enemigo que abandonó numerosos muertos y varios prisioneros del batallón extranjero Dimitroff. Una reacción del enemigo apoyada por la Artillería y tanques rojos, fué briosamente rechazada, causándoles grandes pérdidas.

8.<sup>a</sup> División.—En el frente de Asturias el enemigo intentó llevar a cabo un ataque sobre San Claudio, que fué rechazado, cogiéndoseles 30 muertos y quedando más de un centenar abandonados entre nuestras posiciones y las enemigas. Igualmente se ha recogido numerosísimo armamento.

División de Madrid.—Se ha llevado a cabo un pequeño ataque enemigo en el sector de Villanueva del Pardillo que fué rechazado, causándoles a los rojos numerosas bajas. En un reconocimiento llevado a cabo en el puente de Las Rozas, donde tuviera lugar el ataque de ayer se han recogido 66 muertos más con sus armamentos, un fusil-ametralladora, 3 lanzaminas y gran cantidad de proyectiles.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca 10 de enero de 1937.—El Coronel, 2.<sup>o</sup> Jefe de Estado Mayor, F. Martín Moreno.

### De jueves a lunes

Día 8 de enero de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> Divisiones.—Sin novedad.

División de Soria.—En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas se desalojó al enemigo de varias posiciones.

Frente de Madrid.—Continuó el avance de nuestras fuerzas, limpiando de enemigo, después de fuerte combate, el sector comprendido desde la carretera de La Coruña, estación de Pozuelo, Pozuelo, Húmera y trincheras del Norte de este pueblo.

#### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía prosiguen las operaciones en la serranía de Ronda. En los alrededores de Porcuna y Lopera siguen nuestras fuerzas recogiendo grandes cantidades de armamento y material abandonado por el enemigo en su vergonzosa huida a través de los olivares.

Día 9.

#### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup> División: Pequeños ataques en los frentes de Aragón que fueron rechazados con bajas vistas, recogiendo algunos muertos.

6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> Divisiones y División de Soria: Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid: Prosiguió el avance de nuestras fuerzas, alcanzándose la Cuesta de las Perdices y Cerro del Aguila y atrinchamientos enemigos que les coronaban. El enemigo fué batió con gran eficacia, huyendo en dirección a Fuencarral y abandonando tres grandes tanques rusos, uno más pequeño, fusiles, ametralladoras, fusiles repetidores, vestuario, víveres y diverso material. En el campo quedaron abandonados numerosos muertos que aún no fueron recontados.

En el sector de Las Rozas el enemigo atacó con tres batallones que fueron diezmados por el fuego de nuestras tropas, dejando abandonados 137 muertos y tres prisioneros heridos, así como gran cantidad de fusiles que aún se están recogiendo.

#### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía continuaron las operaciones en la serranía de Ronda. Se ocupó Igualaja, cogiendo al enemigo muertos, prisioneros y diverso material.

Actividad de la aviación: En el aire fueron derribados dos aviones enemigos.

Suscribidos y propagad

## LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA  
Precio de suscripción 7'50 al año



PRIMERA MISA EN EL CERRO DE LOS ANGELES

Las fuerzas del Requeté doblan sus rodillas en el mismo lugar donde el vandalismo rojo cometió una de sus más viles atrocidades. Con las armas españolas vuelve el culto a nuestra sacrosanta Religión.

## Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO

M E N S A J E

# ¡ V E N !

Que te voy a leer esto:

Son aquí tan discutidas las virtudes de los de la retaguardia que hasta da bochornosa vergüenza decir que se estuvo en ella. Por eso los hombres de aquí ni se afeitan, ni dejan un atisbo normal en el cuadro asombroso de su vestuario. Pana, cuero, botazas y piel de suciedad ya charolada. Pero desde luego es el único fermento de Imperio. Salvaje como el ídolo de su fe indestructible. Porque hablan estos muchachos de la vanguardia de volver y pedir y tirar cómodos afeminamientos o conductas tortuosas de atrás. Cuando vuelva la primavera flechada de rosas, profetizan que todo será. ¡Lástima el no verlo! Desde luego si ellos se quedan aquí, ESPAÑA no regresa. Son tan herméticas las tumbas. ¡Lástima el no verlos!

Hoy llovía. Brillaba mi parapeto y entre mis pies se arrugaba la tierra en un cenagoso terremoto de barro. Por eso he pensado. Los otros días claros se juega y se charla y se canta. Hoy parecen un templo las trincheras. Sigue lloviendo y están calladas las chavolas y husmea silencioso nuestro cañón el capotón del cielo.

Veo los afanes y trajines de aquel de la retaguardia. ¡Para que te parapetes si ESPAÑA es de nosotros! Te echaremos porque ahora no quieres estar en Ella. Y Ella sólo está por hoy aquí, en nuestra pureza de andrajos, apretada a nuestros brazos roñosos, alegre en nuestra cantata noctámbula cuando nos acompaña una jota en la guardia. ¿Qué buscas? No ves, que desde aquí... también sabemos. Ven a decir «mi Capitán» con la fruición que dijiste «mi padre». Tendrán tus labios el estremecimiento Imperial del que se siente hombre en vez de niño. Imperial porque creceremos sintiéndonos más que hombres, más que superhombres, más que semidioses, más que nadie: españoles. Bonita oración para Dios.

Serás valiente ¡valiente! sin saberlo, y por no quedar mal ninguno ante el otro, te aseguro que cantarás cuando te mueras.

Aquí somos muchos pero todos uno. Allí, donde estás, cantaréis son viejos, bastantes y cada uno, uno, unas sus cábalas; unos sus egoísmos, unos sus miedos, unas sus vergüenzas. Cada cual tirando para su sitio sin saber adonde van ninguno. Menos mal que volveremos ¡quien lo duda! Pero sería tan triste; tu, otro joven, que tampoco nos servirías. Parálitico aunque seas bueno, porque no supistes encontrar la bondad generosa de tu patriotismo cuando aún había fusiles en el suelo. Porque lloraste el terror del cuerpo tan lejos de donde todos sufriríamos y nos resignábamos. Porque cuando tantos morían, tú, ¡viviste! ¿Qué peor acusación?

No me importa que vengas o no, soy voluntario; pero me duele que fueras mi hermano ¡ya no lo serás!

Ha venido un ramalazo de viento y se ha quedado columpiándose la lona de mi chavola. Por allá corretea un papel. Era el que envolvió la última atención familiar. ¡Se va al parapeto rojo! No debía consentirlo y por eso la largura de mi fusil lo sujeta. Todo se hace en estos días nublados, alcurnias de símbolo. ¡Pues no me había parecido la odisea del papel, la misma tragedia de España!

(Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J.O.N.S. de Soria)

### En virtud del pacto de Roma, Se establece el servicio aéreo Inglaterra no consentirá una Palma de Mallorca-Melilla-Cádiz Cataluña independiente

#### Tampoco lo permitirá Italia

Roma.—Los círculos oficiales interpretan el acuerdo anglo-italiano de respetar la integridad territorial española, como una verdadera oposición conjunta al establecimiento de Cataluña como nación independiente. Los círculos fascistas dicen que esto es lo que en las cartas cruzadas entre Sir Eric Drummond, embajador inglés, y el Conde Ciano, ministro de Relaciones, se quiere decir cuando los dos Gobiernos de clararon que se oponían a la formación de cualquier nuevo estado en el Mediterráneo.

Esta interpretación es considerada de suma importancia política, porque de ser cierta, la Unión Soviética se encontrará con las Potencias mediterráneas opuestas a que siga ayudando a los rojos españoles.

Aquí se espera que, a la caída de Madrid, Cataluña declarará su independencia y con la ayuda del dinero y pertrechos rusos, creará un ejército para luchar contra Franco. Esto precipitaría una crisis en la próxima primavera. Ciertamente, Rusia hará lo imposible para ayudar a Cataluña, pero tropezarán con Italia e Inglaterra, que en virtud del pacto de Roma no tolerará una Cataluña independiente y menos aún protegida por Rusia.

La Prensa romana exterioriza esto noche la satisfacción del Gobierno italiano en cuanto a este aspecto del convenio. Un comentarista declara que es necesario evitar la intervención de fuerzas destructivas ajenas a España, y salvaguardar la unidad de esta nación noble. Una sola

#### Precio de los franqueos de carta y postales

El Estado Mayor de nuestra División nos remite la siguiente nota: «Según comunica el Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, ha quedado establecido el servicio aéreo Palma de Mallorca-Melilla-Cádiz, por la Compañía «Ala Littoria» con servicio bisemanal, y siendo los precios de franqueo de 1,05 por cartas con peso normal y 0,90 para tarjetas postales».

Lo comunico a V. con el ruego de que sea insertado en el periódico de su digna dirección.

Dios guarde a usted muchos años. Soria 9 de Enero de 1937.

De orden de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M.: Eduardo Casas Cevallo.

España, la España de los verdaderos hijos de España, éste es el lema de la Italia fascista. Estamos resueltos firmemente a oponernos al establecimiento de Moscú en la Península Ibérica.

#### Bélgica pide un millón de francos al Gobierno de Valencia como indemnización

Bruselas.—El Gobierno belga ha enviado al de Valencia una enérgica protesta por la muerte del secretario de la embajada de Madrid. Piden que el cadáver se envíe inmediatamente a esta capital y una indemnización de un millón de francos.

La prensa cree difícil que el cadáver sea entregado, por cuanto se enterró a dieciséis kilómetros de la capital, juntamente con unas cuantas docenas de fusilados más.

# Arte y artistas

Exposición de paisajes de Maximino Peña.

Visión de Museo en tiempos de guerra. Ventana de par en par sobre un pasado lleno de añoranzas. El artista, encastillado en el recuerdo, encarado con su tiempo, asiste, un poco asombrado, al Gran Cataclismo precursor de un nuevo día y, firme en su concepto del arte y de la vida, continúa la obra, su obra, que ni dolores internos ni molestias exteriores tuvieron fuerza para torcer.

Sus óleos, cuidados, trabajados con amor, plenos de fidelidad a unas normas estéticas para él inmutables, hablan de carifios que fueron muy antiguos y hoy son muy modernos, de tierras para el trabajo y casas de trabajadores. Campos, chozas y cruces de piedra. Sol de verano en casas para el invierno. Melancolía castellana de las tierras pardas que juegan, engalanadas con el verde de los pastos, entre pinos y rastros, alegres con la canción del agua, en espera de la inacabable teoría de los días sin sol, con nieblas, hielos y ventiscas.

Pero el pintor, acordes su espíritu y el de sus modelos, muestra tal vez sin quererlo, que no en balde influyen los agentes externos sobre la propia voluntad—también las tierras tienen alma y las almas siempre se comprenden—y así los lienzos claros, luminosos, de campos soleados y casas a plena luz, pese a la diversidad de colorido y la ejecución detallista, quedan oscurecidos, casi anulados, ante la intensidad de los cielos grises, de las tablas con paisajes autumnales, sobrios, magníficos de ambiente y plenos de emoción. Las tardes tormentosas en los montes de Salduero, tienen, en las obras de Peña, el encanto de viejas estampas románticas y, junto a ellas, se echan de menos las curvas suaves de las sillerías isabelinas o la gracia ingenua de un minué.

Toda una vida de trabajo queda resumida en este conjunto de paisajes amables, de lugares pintorescos, en los que a cada momento se encuentra el recuerdo de los grandes artistas que fueron, dejándola magnificencia de su arte imperecedero y coincidentes también en su concepto de que el arte no es solo oficio, de que no basta la técnica y es indispensable poner en el trabajo algo que en nuestra época se ha olvidado demasiado, alma.

E. Sierra DE SILVA.

## Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería  
Material fotográfico  
«AGFA»

Canalejas, 44  
(Soportaics)

## A. PEREZ TOMAS OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS RABAL, 5

## Incorporación a filas de los mozos del 4.º trimestre de 1936

Burgos.—Por la Secretaría de guerra se ha dispuesto que del 15 al 20 del corriente mes se incorporen a filas los reclutas del reemplazo de 1936 nacidos en el 4.º trimestre del año correspondiente.

Están incluidos también los de reemplazos anteriores agregados a éste, los acogidos al capítulo 17 y los reclutas que hayan sido voluntarios para que correspondan al actual reemplazo.

Los jefes de las Cajas comunicarán a los alcaldes el día en que los residentes en los pueblos deberán presentarse en la capitalidad de la caja.

Los reclutas que se encuentren en territorio dominado y no pertenezcan a él tienen también obligación de presentarse en la Caja más próxima al lugar de su actual residencia.

Los individuos de este reemplazo que estén en milicias en primera línea tienen un mes de plazo para efectuar su presentación.

# VIDA LOCAL

## Función cinematográfica a beneficio del Ejército

Fue patrocinada por el Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia

El sábado último, a las 7 de la tarde, en el Cine Ideal de esta capital fué proyectada la bonita e interesante película de los legionarios del Tercio «La Bandera». La gran función cinematográfica que era patrocinada por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia don Enrique Casado, se celebraba a beneficio del glorioso e invicto Ejército de España, y fué un completo éxito cambre de concurrencia, con lo cual el pueblo soriano muestra una vez más su ferviente patriotismo y amor al Ejército.

## Se prohíbe terminantemente la exportación fuera de la provincia de patatas y alubias

En los casos de necesidad se pedirá autorización al Gobierno civil (Junta de Abastos)

El «Boletín Oficial» del último sábado, día 9, publica del Gobierno civil de la provincia la interesante circular siguiente de Abastos:

«En la necesidad de regular el comercio de los artículos de primera necesidad, con el fin principal de evitar se haga comercio abusivo de los mismos, dispongo:

1.º Queda prohibida desde esta fecha la exportación fuera de la provincia de patatas y alubias.

2.º Para los casos que pudieran presentarse de necesidad de exportar alguna partida de ambos productos, patatas y alubias, será condición indispensable la autorización expresa de este Gobierno civil (Junta de Abastos).

3.º Los señores Alcaldes serán responsables de los envíos clandestinos que de patatas o alubias se hagan en lo sucesivo para fuera de esta provincia, desde sus respectivos términos municipales.

4.º Las estaciones de ferrocarril no admitirán la facturación de patatas y alubias para fuera de la provincia.

Soria 8 de enero de 1937.—El Gobernador, Ramón Enrique Casado.

## Información del Requeté

Por los muertos en campaña

El día 22 del actual, a las siete y media de la mañana en la Capilla de los PP. Franciscanos, se celebrará una misa-funeral por todos los muertos en campaña. Dicho acto lo abonará un requeté, con el importe del aguinaldo recibido en los días de Navidad.

¡Gloria a los héroes que derraman su sangre en defensa de Dios y de la Patria!!

## NOTICIAS DIVERSAS

### Construcción de un muro de contención

En la parte alta de la calle de Caballeros, con gran acierto, se está construyendo frente al Cuartel de Santa Clara un magnífico muro de contención con objeto de evitar que las tierras del talud contiguo a la calle al correrse vayan quitando espacio a la carretera que era, debido a esta causa que ahora se remedia, muy estrecha dificultando por tanto enormemente el tránsito de vehículos por ella.

### Necrológicas

En este Hospital Provincial, falleció el viernes pasado, día 8, la joven Eustasia Peña, de 26 años, que resultó gravemente herida de un atropello de automóvil días pasados.

A sus familiares enviamos nuestra más sincera expresión de condolencia.

—El pasado sábado, día 9, falleció en esta capital, la señora doña Juliana Revilla Pérez.

Nos asociamos al dolor que experimentan su esposo don Julián Alonso, hijos y demás familia.

### Se han inaugurado las cantinas escolares

El viernes último, coincidiendo con la apertura de las clases, se inauguró en la cantina del Ayuntamiento la parte dedicada para los niños de las escuelas. El comedor ocupa un espléndido pabellón perfectamente amueblado y en el que la luz es amplísima dada las formidables cristaleras que dan todas ellas a la calle Caballeros. La comida es servida por distinguidas señoras. En la actualidad tienen cubierto en esta cantina 150 niños.

### \* EDITORIAL URBION \* Especialidad en trabajos tipográficos

### Una banda de música de Falange

Falange Española se dedica a la organización de una banda de música con diversos elementos de la localidad pertenecientes a su disciplina. Se anuncia para plazo inmediato la presentación de la referida banda que llevará el nombre de la organización a que pertenece. Una vez hecha su aparición visitará probablemente los frentes para llevar a sus camaradas en lucha el testimonio de su devoción.

### Herido mejorado

Muy mejorado de la herida que recibió durante el asedio del Alcátoledano, hemos visto en la calle, convaliente, al comandante farmacéutico don Benito Casado García, hermano de nuestro Gobernador civil. Celebramos la mejoría del heróicomilitar deseándole recobre totalmente su salud tan honrosamente perdida.

## VIDA RELIGIOSA

### INDICADOR LITURGICO

Día 12, martes.—Ss. Juan, Probo, obs.; Taciana Sátiro, Arcadia, Zótico, Rogato, Modesto, Cástulo, Tigrío, Eutropio, mrs.; Benito, Alfredo, abades.

La Misa es de la Epifanía del Señor, con rito semidoble—2.ª oración de la Virgen «Oh Dios, que por la fecunda—» 3.ª oración por la Iglesia «Te rogamos, Señor...» 4.ª oración imperada por la paz «Oh Dios, de quien vienen...» Gloria—Credo—Prefacio y Comunicantes de Epifanía.

Día 13, miércoles.—Ss. Gumerindo, pb.; Servideo, mj.; Potito, Hermilo, Estratónico, mrs.; Agricio, Leoncio obs.; Glafira, Verónica, Vivencio, fd.

La Misa es de la Octava de la Epifanía, con rito doble mayor (como en el día 6, menos las oraciones y Evangelio, que son propios), 2.ª oración imperada por la paz—Gloria—Credo—Prefacio y Comunicantes propios.

Día 14, jueves.—Santos: Hilario, dr., Félix, pb.; Eufasio, Dacio, obs.; Malaquías, pf.; Macrina, Julián, Sabas, cfs.; Neomandía, vg.

La Misa es de San Hilario, ob., cf. y dr.—con rito doble—2.ª oración de San Félix, mrs., 3.ª oración imperada por la paz—Gloria—Credo—Prefacio del común.

### A los voluntarios de Somosierra

#### Para repartir un remanente de donativos

Se ruega a los voluntarios sorianos que vinieron en los primeros días del movimiento al frente de Somosierra, o sus familiares, se dirijan antes de 1.º de febrero, con un certificado de sus Jefes o Alcaldes respectivamente, a Azagra, Cuartel General, Robregordo, para repartir el remanente de los donativos que hicieron algunos pueblos de nuestra provincia, entendiéndose que renuncian en favor de sus compañeros si no contestan antes de esa fecha.

### Rectificación

La cantidad de oro que figuraba a nombre de Félix Martín, de Golmayo, ha sido donada por don Eugenio López, párroco del mismo pueblo. Consiste en moneda de 20 francos.

### Viajeros

De Salamanca, la Jefe Provincial de Falange Española de las JONS, señorita Maruchi Moscardó.

—Para Burgos y Toledo ha salido don Aurelio J. González de Gregorio, Capitán del Tercio de Requetés «El Alcázar» y Delegado Nacional de las juventudes tradicionalistas.

—Atendiendo al restablecimiento de su hijo herido heroicamente, el Capitán, don José Gómez López, se halla en esta capital el General de Brigada, don Fernando Gómez y señora.

—Ha salido para Sevilla el Marqués de Saltillo acompañado de su señora esposa.

Ha pasado unas horas entre sus familiares, en Derroñadas, el Comisario de Guerra Carlista de Andalucía don José María García Verde. El señor García Verde en el breve plazo que estuvo entre los suyos recibió numerosas visitas de representaciones de los pueblos de aquellas cercanías.

Desde estas columnas saludamos al distinguido viajero.

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

MARIANO DEL OLMO  
Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

## COMENTARIOS

### La cenicienta belingérrante

«Dando vueltas al Collao»

Sin falta, a las cinco, llegaba todos los días el «ABC» con el último atraco y el partido final. En un grabado, otra «miss».

Anochecido eran paseos las carreteras. Por las mañanas, ellas seguían el punto sentadas junto al bastidor gigantesco, como una luna empalidecida y llena, del velador sin equilibrio y sin botellas. Vivía el recuerdo de las fiestas de San Juan.

Pero el 18 de Julio dejó el verano muerto y estripado, con los nervios fuera.

No se notan este año a los quintos.

Se marchan caras conocidas y llegan otras y, siempre se siente la impresión de que sobramos hombres. Sino es que los hace más hombres el uniforme y la holgura efectista del capotón.

Lo cierto es que tienen ahora las vueltas del «Collao», mucha estrellita, bastantes colores, abundantes tabardos e infinidad de botas que se sustituyen, que se ven un día y se cambian por otras, que desaparecen, que aparecen nuevamente; que hablan las charlas de «permisos» y son constantes los péndulos de las borlitas de los gorrillos cuarteleros sobre las conversaciones, sobre los aires, sobre el compás ya bizarro de centenares de pasos, sobre los idilios...

Y claro, de un lado para otro, siempre las mismas chicas sin dar abasto...

Llevan nuestros Domingos el estruendo tamboril de los Flechas y Pelayos, y se rompe la monotonía de aquel «Collao» de hace meses, con el colorín absurdo de los uniformes y la red siempre de cuero y siempre igual, ae los correajes. El gorriño enfranjado en rojo de los Guardias civiles ha sido el salvavidas que los ha librado de ser confundidos con simples seglares, tal es el timbre llamativo de las boinas rojas, de las camisas azules, del tintineo de las espuelas, de la bomba de fieltro, roja y monstruosa, de los artilleros. Pero luego, terminan de arreglar la vista, los del frente. Traen el permiso contado y no dejan la calle ni sus barbas de peregrinos, ni sus pasamontañas, ni su cayada, ni sus aires chocantes de pastores o tagalos. Y quedan insignificantes, sin una mirada, sin un reparo, las solapas discretas y modestamente nacionalistas, y el aleteo bicolor, alborozado y patriótico, del consabido banderín de los coches.

Y todo esto así, de pronto, en cuestión de meses; porque no hace un año que era una arma temible para ellas la cuchara y la manta de los quintos, y hoy ya saben alternar y pasear naturales, con ellos y sus fusiles. Todo ha sido hacerse a la idea y vivir el ideal. El ideal nuevo de esta Soria imprevista y militar que ha llevado su vida del Casino al Cuartel para dejarla si es preciso en la blancura, cornetas monjiles y camisas de armiño, de los hospitales, sin darle gran importancia, sin apenas fijarse en el cambio, dando vueltas tranquila todavía a las horas de paseo del «Collao».—José Luis POSADA.

SE VENDEN 600 arrobas de paja de tardío, en buenas condiciones. Para tratar dirigirse a Alejandro Rodríguez Carretera de Valladolid. Soria.

SE VENDEN 2.000 kilos de esparceta en rama a 0,65 kilog. y una vertedera seminueva. Para tratar con Anselmo Medrano, en Gómara.

ALQUILARIA habitaciones confort a señora o poca familia unicos, con derecho a cocina. Informarán: San Lorenzo, 2, bajos.

BUEYES, de cinco a seis años a marzo, vende o cambia dos por otros más jóvenes. Florentino Sanz, de Villabuena.

### Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

## Banco Hispano Americano

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas

Reservas  
70.500.000 pesetas



## Emocionantes y patrióticas cuartillas de un falangista de Vinuesa, leídas en una función teatral benéfica

### «Morir por la Patria, ¡que bello es morir!»

Días pasados en la cercana villa de Vinuesa se celebró una función a beneficio de F. E. que fué un éxito de concurrencia y taquilla y en la cual fueron aplaudidísimas las siguientes cuartillas que el falangista Roncal envió desde el frente para que se las diera lectura.

«Va a comenzar la representación. Ya los personajes de la farsa preparan su caracterización, dispuestos a encarnar con todo el entusiasmo de su juventud y generoso corazón, el papel que les fué encomendado y para cuya preparación tan poco tiempo han tenido. Dispensables, pues, las faltas que tengan, aunque no serán muchas dado el espíritu que los anima y la acertada dirección que han tenido.

No os veo, pero presiento en ese salón, lugar de regocijo y esparcimiento, un algo que pone tristeza en las almas, en esas almas que han de pasar por trances difíciles en el correr de la comedia. Escuchareis un chiste fino, lleno de gracia, y, mientras la sonrisa llega a vuestros labios, seguramente vuestro corazón sentirá la amargura de esa misma sonrisa. ¿Y por qué, si en realidad habéis cumplido con vuestro deber asistiendo a este acto? ¡Ah! Vosotros, padres y madres, ¡madres sobre todo!, vosotras, novias, vosotras, hermanas, vosotras...! ¡vosotras lo sabéis muy bien! Preguntádselo a vuestros corazones que angustiaditos por una pena continua, se interrogan calladamente en estos momentos: ¿Dónde estará mi Andrés? ¿Qué será de mi Paco? ¿Cómo pasará la noche mi Juan? Preguntádselo a esos corazones que un día y otro día, una noche y otra noche se repiten sin cesar las mismas preguntas.

Para aquellos otros cuyo corazón no les diga nada, tampoco el enigma es difícil de descifrar. ¡Que echen, que echen una mirada por esos bancos donde os sentais! ¡Que echen una mirada a esos pasillos de donde en ocasiones análogas salían las más fuertes y alegres cargadas varoniles, las interrupciones, acaso las broncas. No, no están ellos. ¿Pues dónde están esos que nunca faltaron? También vosotras, madres, novias y hermanas, podríais responder; pero lo haré yo que estoy un poco más enterado.

¡Estamos aquí! Estamos en las trincheras, en los parapetos; estamos aquí, empuñando un fusil y empleando nuestras energías ¡todas nuestras energías! en esta lucha que es cruzada, en esta cruel guerra civil en la que, mientras de una parte se defiende a Dios, la Patria, el pan y la justicia, de otra se pelea por el satanismo en todas sus formas; y si antes estaba con ellos lo peor de España (se han cogido prisioneros que no tuvieron tiempo de quitarse el uniforme de presidarios) hoy es todo lo peor de Europa lo que tenemos enfrente.

Estamos aquí defendiendo nuestras vidas, vendiéndolas muy caras en el último extremo, y salvaguardando las vuestras, vuestro honor y vuestras haciendas. Por eso luchamos con tanto coraje y alegría, porque sabemos que no sólo nos defendemos a nosotros, sino que defendemos la vida y el honor de nuestras madres, de nuestras novias, de nuestras hermanas; porque sabemos que defendemos la vida de nuestros ancianos y la de nuestros deudos y amigos; porque sabemos que se ventila la libertad de nuestra religión y nuestra patria, porque sabemos que lo que se juegan son los destinos de España, y, con ellos, los del mundo entero que ve amenazada su civilización.

Por eso luchamos con denuedo, por eso avanzamos cantando y corremos hacia la trinchera enemiga con el fusil en una mano, la bomba en la otra y la sonrisa en los labios, al mismo tiempo que nuestro corazón os recuerda a vosotras con un amor mayor, con un amor infinitamente agrandado y acrisolado por la separación y el peligro. Por eso aguantamos sin quejarnos las fatigas, el frío y la nieve, la lluvia y el granizo... Y yo quisiera que todos os dieseis una vueltecita por aquí, por la primera línea. Veríais la alegría y la juventud de siempre por todos los sitios y en todas nuestras charlas; uno que canta, los demás que le acompañan y todos que aplauden y ríen.

Pero hay una hora por ninguna otra igualada en alegría y felicidad para el soldado: es la hora del correo. Veríais a uno ir leyendo las direcciones y los demás con la ansiedad y la esperanza reflejadas fielmente en su rostro, mirar y escuchar; y digo mirar primero, porque es la vista lo primero que por regla general percibe por el color o la letra la carta que es arrebatada de manos del que reparte sin que éste haya tenido tiempo de leer el Sr. D... ¡Qué alegría y qué felicidad cuando se recibe una carta, sobre todo si lleva el sello de la Patria chica! Por eso, yo os ruego: escribid, escribid mucho y a menudo. ¡No sabéis lo que interesan los pequeños detalles de la vida de nuestro pueblo, las insignificantes noticias familiares, el recuerdo de un amigo! ¡Y cómo se agradece y se ensancha el corazón ante una frase cariñosa de la madre o de la novia!

A pesar de ser muchos los kilómetros que nos separan, hoy todos los soldados visontinos estamos con vosotros en espíritu porque ahora sólo dos sentimientos llenan nuestro corazón; nuestro amor a Dios y a España, por el que luchamos y nuestro amor que nos alienta, que nos alegra y hace que nuestro pensamiento jamás se separe de esos pinares bellos y puros como sus visontinas. Todos, absolutamente todos, estamos en este momento con vosotros; pero dos sobre todo, os acompañan más cercanos en cuerpo y más presentes en espíritu; uno es aquel falangista, el más joven de nuestras falanges, que supo morir como un héroe gritando: ¡Arriba España!; el otro es el que a los 22 años su sangre numantina le hizo alistarse en el Tercio de este nombre y daría con la misma bravura que nuestros antepasados la dieron por sacudir el yugo extranjero. Morir por la Patria, ¡qué bello es morir!...; pues por ellos yo quisiera que después de pensar en nuestro emocionante:

Yo tenía un camarada,  
entre todos el mejor...

Puestos en pie, en honor de los caídos gritemos con el brazo extendido, en supremo ademán, buscando nuevos horizontes: ¡Juliano Gonzalo Carretero! ¡Presente!! ¡Honorado Puertas García! ¡Presente!! (Se cantara lo indicado) «Volverán banderas victoriosas, y entonces, gracias al esfuerzo de todos y a la sangre de nuestros mártires, España será el imperio que en sus destinos históricos le corresponde, y los españoles podremos vivir nuestra vida de paz y trabajo; la justicia habrá triunfado y Cristo reinará en los corazones de todos.»

Y como los momentos que vivimos más son de actos que de palabras, termino expresando a todos, en nombre de mis restantes paisanos de la línea de fuego, nuestro profundo agradecimiento por este acto que patentiza vuestro ferviente patriotismo y cariño a vuestros paisanos. Nada más consolador para nuestros corazones que el saberse recordado y verse atendido en estos días de tan honda emoción familiar y tan marcado sabor tradicional de hogar y patria chica.

Yo se que no han de ser como otros años; pero yo os deseo que paseis felices Pascuas, en lo que pueda haber.

Nosotros... refugiados en vuestro recuerdo y alegres con vuestros obsequios también celebraremos estas fiestas. Nunca falta un buen amigo, ni camaradas de simpatía y optimismo contagiosos.

Adiós, pues, a todos y repitiéndooos que en nuestro corazón vivirá siempre el recuerdo de este acto cariñoso y caritativo, no puedo por menos de despedirme de vosotros hasta el día, próximo o lejano, que esto sólo Dios lo sabe, pero seguro en que ya acabada esta guerra santa, podamos gritar alegres por la victoria, emocionados ante el recuerdo del falangista desconocido:

¡ARRIBA ESPAÑA!  
En el frente de Sigüenza, diciembre de 1936.

F. Roncal GONZALO

### Boinas Rojas en Austria

el libro de gran actualidad

# VIDA PROVINCIAL

## Gómara

En la villa de Gómara con gran concurrencia de público de la localidad y forastero, tuvo lugar el día de Año Nuevo una velada teatral cuyo importe íntegro va a engrosar la suscripción a beneficio de nuestro glorioso Ejército que braga, generosa y desinteresadamente, da su sangre por la salvación de España, porque, en todos ellos, arde el amor a la Patria, que es el cariño por la tierra donde hemos recibido el primer beso de luz, donde han llorado las primeras lágrimas nuestros ojos y se ha dibujado la primera sonrisa en nuestros labios, donde unas manos suaves, cariñosas, amables y santificadas han mecido nuestra cuna, donde aprendimos a hablar, a rezar, a sentir y pensar, lo cual se traduce en acciones nobles y rectas, para que todas, como si fuésemos uno solo, cooperemos en la medida de nuestras fuerzas a fin de que España sea libre, próspera, grande y potente.

En las calles se nota una animación desacomodada; los vecinos van a dejar por un rato la tranquilidad del hogar donde pasar horas y horas recordando en silencio y con el corazón dolorido aquel que vieron partir lleno de luz, juventud y alegría y por eso no queriendo faltar a uno de sus deberes les apoyan moral y materialmente para hacerles la vida más llevadera en campaña. Nuestro pensamiento está con vosotros; os vemos en el parapeto en estas noches crudas de invierno; vuestra silueta se recorta confusamente en la densa niebla y cuando el sol ilumina de nuevo la tierra entre el rugir del cañón, el tableteo de las ametralladoras y el nutrido tiro de la fusilería, os vemos avanzar, firme el paso, con la sonrisa en los labios y de cara a la muerte.

En el silencio sepulcral de la noche la alegría bullanguera y juvenil se desborda entonando numerosos himnos patrióticos. En la función organizada por los jóvenes de esta localidad se puso en escena el drama «Aurora», de Dicenta, y el boquete titulado «Dos héroes y un traidor» de exaltado patriotismo. Por su indescriptible acierto en la interpretación consiguieron entusiastas aplausos todos cuantos tomaron parte en la función.—Corresponsal.

## Ni un solo hombre en paro obrero

### Una orden tajante y de eficacia inmediata del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial del Estado Español publica una disposición dando normas para evitar el paro obrero, en la que se dice que el movimiento nacional salvador de España está inspirado por postulados de justicia social, solidaridad nacional y estricto cumplimiento del programa que se ha prometido al pueblo español. No se cumplirán estos fines si durante la lucha por falta de jornal o de socorro adecuado se viese desatendida la clase obrera. A tal fin se ha dispuesto que por los gobernadores civiles se tomen las medidas oportunas para que no haya ni un solo español en paro forzoso o si no sin recibir un socorro proporcional a sus necesidades.

Para el cumplimiento de esta orden se continuarán las obras públicas y provinciales, dando preferencia a las más útiles. Los Ayuntamientos tienen la obligación de continuar las obras paralizadas o emprender otras para cubrir las necesidades de trabajo de la población obrera. También se estimulará la apertura de industrias que estén cerradas o la creación de otras nuevas.

Los gobernadores civiles emplearán en unos pueblos el exceso de mano de obra de otros.

Los gobernadores dispondrán por medio de las entidades benéficas el socorro eficaz a todas las necesidades.

En un plazo de quince días se hará el censo de obreros parados. Para todo lo relacionado con

## Los héroes de España \*

Demetrio Munilla

España necesitaba héroes que la defendieran de las hordas salvajes, Dios pedía sangre de patriotas con que poder lavar las grandes manchas que afeaban la dignidad de nuestra Patria, y tú, mi querido amigo Demetrio, pusiste tu valor al servicio de España y has dado desinteresadamente tu sangre a quien te la prestó. Tú te has adelantado a ocupar el puesto que todos de Peñalba ansiábamos, ese puesto que es la continuación del que ocupabas en el frente de Corbalán cuando mientras tus compañeros dormían tú velabas y dirigiendo la mirada al cielo pedías por la España inmortal, por la España cristiana que ya había visto un nuevo amanecer y que con tu muerte, pronto vería el mediodía.

Demetrio, tus amigos te tenemos presente, y Dios oye los ruegos y súplicas de quienes en este valle te admirábamos y ahora te envidiamos.

Demetrio Munilla ¡Presente!

Guillermo Martínez Maza

También tú, noble y simpático soldado de España, con tus 23 años floridos y prometedores como una luz radiante, has muerto gloriosamente por España, en el frente de Teruel.

Dios se nos llevó a un héroe más. ¡Gloria y honor a los mártires de la nueva España!

Dios hace disfrutes del premio de tu heroísmo en torno a El y de la Virgen del Pilar, condecorado con tantas medallas y coronas como gotas de sangre derramaste por la Patria, y este pueblo en sus corazones te ha erigido un trono de honor, por cariño y gratitud, el que tu sentías por la Patria, que también aprendiste de tus padres, educándote virtuoso, patriota y honrado.

Ruega e influye cerca de la Virgen, para que pronto, este movimiento salvador de nuestra Patria, tenga el fin que apetezcamos.

A sus padres, hermanos y demás familia expresa este pueblo de Búberos su dolor por la muerte del héroe soldado.

## Bretún

Se han celebrado las fiestas navideñas con el mismo entusiasmo de otros años, habiendo de notarse una total asistencia del vecindario a los actos religiosos conmemorativos del Nacimiento del Hijo de Dios.

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a dos bravos soldados hijos del pueblo, que procedentes de diversos frentes han pasado unas horas entre nosotros. Pedro Verguizas, y Modesto Cura, quienes llenos de entusiasmo patriótico nos han relatado las grandes hazañas llevadas a cabo por nuestro glorioso Ejército. Uno de estos valientes Pedro Verguizas ya tiene el honor de mostrar cicatrices de la guerra, que son medallas colocadas en su cuerpo por nuestra madre España quien sabrá pagar en su día todos los sufrimientos y sacrificios que por Ella se hacen.

Bretún puede estar orgulloso de sus hijos, pues uno de ellos Mariano Giménez ya ofreció su vida por Dios y por España y se encuentra entre los que hacen guardia sobre los luceros.

¡Viva España! ¡Viva Franco!  
(Corresponsal)

## Administración Principal de Correos de Soria

Los sellos benéficos no sirven para el franqueo postal

Se previene al público, que no puede circular correspondencia sin franqueo o sustituido éste por sellos benéficos.

Igualmente se recuerda que la correspondencia dirigida a militares y milicias, estén o no en el frente, tiene que ir debidamente franqueada, ya que la franquicia es para la que aquéllos expidan.

Nuestro Teléfono: 119

## Solicitan madrina de guerra

El soldado de Automovilismo, Nicolás Gómez Blázquez, Regimiento de Infantería Bailén, núm. 24, Toledo.

Félix Ruiz Martínez, Crescencio Pérez, Policarpo Zamora, Juan Ruiz, Felipe las Heras Ridruejo, 15 Compañía de Asalto, Zaragoza.

Demetrio Vellosillo Andrés, Antonio Abarbía Lansaque y Constantino González Gregorio, Regimiento Carros de Combate, Huesca.

Aniceto Casarejos, Jose y Daniel Soriano, Constancio Verde, José Rueda y Aniceto Rincón, Regimiento Infantería Gerona, 18. Huesca.

Máximo Casado, Bienvenido Brañuelos, Julián Puite y Vicente Moreno. Requeté Numancia. Soria.

## MUY INTERESANTE

### La Equitativa (Fundación Rosillo) grupo de compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros cobradores, agentes, médicos y público en general pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dure su incomunicación con sus oficinas centrales en Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza Vasconia n.º 1 (Edificio de su propiedad) a donde deberán dirigirse todos sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes de nuevas operaciones en los ramos de

### VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES, ROBO

Los domiciliados en la provincia de Soria también pueden dirigirse al agente general de esta Compañía

Don Julián Ballesteros Alonso de Celada

Residente en la Calle de Canalejas n.º 8, 3.º Soria.

## ¡LABRADORES!

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

**GONZALO RUIZ**

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

año .....	7,50 pesetas
semestre .....	4 " "
trimestre .....	2 " "
Extranjero: año .....	15 " "

**Pago adelantado**

# LABOR

**DIRECCION Y ADMINISTRACION CABALLEROS, 27**

**TELEFONO, 119 APARTADO, 17**

**NUMERO SUELTO: Diez céntimos**

## RESUMEN SEMANAL LEIDO ANOCHE POR LA EMISORA DE BERLIN Su Santidad ha mejorado notablemente

**Lo más importante ha sido la posición de Alemania e Italia en los asuntos de España. Ambas naciones desean la neutralidad más absoluta, pues estiman que es el pueblo español quien debe resolver sus asuntos**

Radio Berlín, día 9 (a las 24 horas).—Lo más importante de la semana precedente es el parte anglo-italiano. Sin ocuparse de lo que fué ni de lo que sucedió, llegaron a un acuerdo para un asunto de interés vital, como es el del Mediterráneo. Inglaterra e Italia, las cuales necesitan el mar libre y seguro para sus navios. Al mismo tiempo que ambos Estados se reconocen mutuamente sus posiciones, se se colocan abiertamente en contra de cualquier ingerencia extranjera en el Mediterráneo. Este «estatuto quo» garantiza indirectamente el que España sea un verdadero Estado español y no una prolongación de Moscú. De este modo se conseguirá que España sea gobernada como ella quiere serlo y no como la Internacional comunista lo desea.

**Los funcionarios del antiguo Ministerio de Gobernación que se hallen en nuestra provincia se presentarán en un plazo de 5 días en el Gobierno Civil**

Del Gobierno Civil de la provincia recibimos la siguiente nota:

Según se ha hecho público en el «Boletín Oficial» de esta provincia con la correspondiente Requisitoria en el número del día 11 del corriente, por Orden del Gobierno General del Estado fecha 2 del mismo, se ha concedido un plazo de 5 días para que los funcionarios que, perteneciendo al antiguo Ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia se encuentren en esta provincia, puedan ofrecer sus servicios en dicho Gobierno Civil, estableciéndose en la mencionada Orden la obligación ineludible de presentarse, a fin de que indiquen su filiación, tanto personal como profesional, el organismo donde actualmente desempeñen sus funciones y dejen nota de su domicilio, por si el ofrecimiento fuera aceptado.»

**¡Labradores! ¡Avicultores!**

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas. Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100. La prueba es la mejor recomendación. 12 años de experiencia con sorprendentes resultados. Precio { Caja grande 1,50 pts. » pequeña 0,85 » De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

En este plan trabaja Moscú hace más de un año. Empezó por crear un Frente Popular y falsificó un Gobierno de este mismo tipo, para realizar unas elecciones sin dignidad ni veracidad de ningún género.

En España no se lucha por la posesión del Poder. No señor. La España nacionalista lucha por la civilización y la cultura. Lucha en contra del insolente que en ese caso se llama el comunismo internacional. Este intruso, como es de todos sabido, organiza tropas de asalto que no tienen otra misión que esperar la voz de mando de Rusia, pues no hay que olvidar que todos los miembros del partido comunista se han comprometido a luchar aun en contra de su mismo país en favor del comunismo internacional. La guerra en España sólo persigue, como decíamos anteriormente, salvar la civilización y la cultura y es lástima que los países que se titulan democráticos no sepan desarraigarse de esos fanáticos bolcheviques, desleales hasta con su propio país, como lo hicieron Lenin y Stalin. Si aquellos países quieren vivir libremente, respetados por todos, tienen que hacer lo que han hecho Alemania e Italia.

La Central de Moscú sigue enviando armamentos y voluntarios a España al mando de oficiales bien instruidos. Lo mismo que desde Moscú han sido enviados de otros países como Francia, Holanda, Checoslovaquia e Inglaterra. Uno de los voluntarios enviados por este último país es sobrino de una conocida personalidad política británica. Y mientras esas mismas naciones se preocupan o aparentan preocuparse de prohibir los voluntarios, el Ejército extranjero se ha apoderado de Madrid, causando una resistencia que es odiada por toda la población incluso por aquellos mismos que desde los primeros días lempañaron las armas en contra del general Franco. Pero de lo que no se han dado cuenta aquellos Estados es que ese Ejército no pretende solamente apoderarse de España sino también de otras naciones, principalmente de aquellas en donde existe cierta simpatía por eso que ellos llaman democracia. Es lástima que muchos países no se den cuenta del peligro que esto ocasiona para ellos. Porque hay que tener en cuenta que además de la Internacional comunista, existe una Rusia siviética que es la más interesada en mantener la excitación en el extranjero para lograr sus sangrientos propósitos. De todos es sabido que la Internacional comunista y la Rusia soviética en el fondo es una misma cosa. Los miembros del Gobierno están elegidos por los mismos que eligen la Internacional y por lo tanto su política es la misma. Por ello no debe existir diferencia entre el comunismo y la Rusia.

La nota de Alemania e Italia han causado gran sensación en Rusia y otros países. Inglaterra, por ahora, ya se ha mostrado francamente contraria a que España se convierta en estado soviético. Algo es algo.

**Por Justicia y por patriotismo**

Fué en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional cuando la voz del Caudillo pronunció, como una promesa que habría de cimentar el porvenir y la dignidad del nuevo Estado, las siguientes palabras que eran la revelación de la naturaleza esencial de este: «Que no falte pan ni lumbre en ningún hogar español». «El Movimiento Nacional viene a libraros de caciques y explotadores».

Hoy, a los cinco meses de aquella fecha, cuando aun pesa sobre los altos poderes la ardua tarea de la guerra, el nuevo Estado da fe de su sinceridad y verdadero patriotismo mirando hacia la retaguardia para realizar en ella el contenido social, profundamente cristiano, de que está poseído.

El Generalísimo ha publicado un decreto mediante el cual, con apremio que descubre la nobleza del propósito, se ordena a los gobernadores la organización del trabajo de modo que en cuestión de días, no haya un sólo trabajador en el territorio nacional conquistado que padezca el infortunio del paro forzoso.

Aun con la atención que reclama el momento guerrero, no ha querido el Gobierno nacional que aquel deseo del generalísimo quedara por más tiempo en el aire como uno de tantos sortilegios con que la vieja política solía embaucar a los infelices que sólo buscaban para encumbrarse. El nuevo Estado se levanta sobre la exaltación de la Patria y sus virtudes, y el gesto que comentamos es, sencillamente, una digna manifestación de esta que empieza a cobijar a todos sus hijos para que sientan el calor y el amor del natural amparo que vuelve con su autenticidad. Ni un sólo hogar sin pan ni lumbre por justicia y porque el amor fraternal de todos los españoles considere indigno y vergonzoso que haya entre nosotros quien esté olvidado en sus necesidades más sagradas y perentorias. España, como una gran familia—la más gloriosa y ejemplar familia—estrecha y sinceramente unida en el amor al pasado y en la aspiración profunda y permanente de realizar el fin de nuestros destinos universales en cada momento. Pan y lumbre, para que nadie, ninguno de nuestros hermanos, pueda sentir en adelante, libre también de la concupiscencia marxista y la vieja podredumbre caciquil, el frío del más cruel desamparo, ni la tentación siempre criminal y bastarda del abandono o la traición a la Patria. Que así como España reclama la ayuda y el amor de todos sus hijos estos sientan sin excepción el honor de ayudarla y amarla en todo momento como un deber de conciencia y gratitud.

Porque la actitud del generalísimo responde, una vez más, a formar este sentimiento tan abandonado en nuestra época de decadencia, es por lo que, una vez más también, le rendimos nuestro modesto testimonio de profunda admiración. La aspiración, sentida siempre, de una España grande y cristiana, nos anima hoy hacer estas manifestaciones hacia el hombre que va demostrando con realidades y parquedad de palabras su sabia y legítima orientación para el renacimiento de nuestra histórica grandeza.

**Su resistencia excepcional ha logrado vencer la crisis última.**

Ciudad del Vaticano.—La mejoría observada en el estado de salud del Soberano Pontífice, se mantiene y se piensa en que abandone el lecho, al menos durante algunas horas del día, para instalarse en un sillón especial que se ha hecho construir. Ayer mañana, el Santo Padre se levantó un instante, mientras daba el sol en su habitación. El asma que padecía desde hace varios meses ha desaparecido casi por completo, gracias al reposo observado y los dolores de la pierna siguen disminuyendo.

Esta mejoría no es suficiente, sin embargo, para calmar las inquietudes. No hay que olvidar que por razón de su edad, el augusto enfermo difícilmente puede recobrar las fuerzas perdidas y que por razón de su resistencia excepcional ha podido vencer la crisis aguda que había puesto en peligro su vida en esta última temporada.

**Un llamamiento rojo contra las orgías**

Barcelona.—El locutor de la radio sindicalista, decía en su emisión de anoche:

«Ciudadanos, camaradas, vigilad a los que gastan y derrochan en franquichelas inoportunas y provocativas, mientras el pueblo sufre la escasez y los combatientes luchan en los frentes por la causa de la libertad y del pueblo.

Vigilados bien (repite y subraya), seguros de que cooperaréis a la causa del pueblo.»

**El Congreso Eucarístico de Manila no será aplazado**

Ciudad del Vaticano.—Habiendo circulado el rumor de que a consecuencia de la enfermedad del Papa sería aplazado el Congreso de Manila en los medios oficiales vaticanistas, se ha hecho saber que no habrá aplazamientos y que dicho Congreso se celebrará en la fecha acordada y con sujeción al programa convenido.

**Alemania vende barcos rojos**

Berlín.—Por no haber devuelto el Gobierno separatista vasco el pasajero y parte de la mercancía del vapor alemán «Palos», Alemania ha decidido la venta de algunos barcos rojos capturados.

**Los rojos reconocen el recrudecimiento de nuestros ataques**

Madrid.—El parte rojo reconoce la gran presión que realizan nuestras fuerzas y añaden que las fuerzas del general Franco bombardearon las estaciones de ferrocarril de las Infantas y Castillejos. Asimismo reconocen también que en la provincia de Guadalajara se han desencadenado fuertes ataques del enemigo.

Los dirigentes parece han comprendido la situación crítica en que se está colocando a Madrid y muchos de ellos van considerando inútil prolongar la defensa, pues la capital está bajo la acción constante de nuestros cañones y aviones.

A ello se une el deficiente estado sanitario, escasez de viveres y depresión moral.

Por ello van apresurando en lo posible la evacuación.

**Lo que dicen unos pilotos americanos que han estado al servicio rojo**

París.—Cuatro aviadores norteamericanos que estaban al servicio del Gobierno rojo de Valencia, han venido a Francia, quejándose de que no les han pagado las cantidades estipuladas y de que les obligaban a pilotar aparatos inadecuados para el servicio de guerra.

Dos de estos aviadores se han marchado a los Estados Unidos y los otros dos se han quedado en Francia por falta de recursos, teniendo que dedicarse a la literatura.

Uno de ellos, Schweider, piloto de gran competencia, ganador de un premio de velocidad, ha hecho declaraciones, según las cuales no peleaban por simpatía hacia los rojos, sino por negocio económico. Ha detallado el contrato que había firmado con el gobierno de Valencia, y que no ha sido cumplido. Dice que todos los pilotos de los rojos son extranjeros y duda que haya uno solo que sea español, pero los rusos son los que vuelan con los mejores aparatos.

**Los asesinos de Calvo Sotelo muertos**

París.—Los periódicos de la anti-España no ocultan ya la muerte del excapitán de la Guardia civil Condes y el teniente de Asalto Moreno, que fueron quienes mandaron a los encargados del asesinato del señor Calvo Sotelo.

Lo que callan, aunque solo los periódicos que siguen las inspiraciones de los rusos, es que tanto uno como otro, así como los diez guardias de Asalto que componían la pandilla que consumó el rapto y asesinato, han abandonado este mundo en circunstancias no corrientes.

**Fusilan a los que no quieren salir de Madrid**

París.—Algunos corresponsales de Prensa extranjera que hacen información en Madrid, han podido comunicar a sus periódicos, burlando las previsiones de la censura roja, que el lunes último fueron fusiladas cincuenta personas que se negaron a abandonar Madrid, y alegaron que preferían esperar la llegada de las fuerzas liberadoras. Añaden que esos fusilamientos fueron consecuencia de la grave derrota que los rojos sufrieron en la mañana del domingo.

**UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO**

**CLINICA DENTAL**

**VICTOR HIGES**  
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º serie

**Banco Español de Crédito**

Capital autorizado .....	Pesetas 100.000.000.
Capital desembolsado .....	51.355.500.
RESERVAS .....	10.592.954'34
CUENTAS CORRIENTES al 30 Junio 1935 .....	1.308.323.771'67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

**SORIA - AGREDA - BURGO DE OSMA**  
400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de 1.º orden

**CAJA DE AHORROS**  
HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

**Granja Torroba**

VINUESA

Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.

**PIDA PRECIOS**

**VISITELA**